鍔山[つばやま］英次
●写歴
東京新聞(中日新聞社東京本社)写真部部長･色彩監督･編集局フォトアドバイザー、日本写真協会理事、日本舞台写真家協会会長などを歴任。野川・河川水辺環境・主なる世界の河川・多摩と武蔵野・琵琶湖･津軽･越後･有明海・太陽(朝日や夕陽)・カルガモ・宗教文化・オペラとスーパー歌舞伎など幅広いテーマを撮り続け、多くの写真グループで指導。東京新聞の毎週土曜朝刊最終面の写真は連載して10年近くになる。

●写真集・著書（共著を含む）

『秘境の佛たち』(二見書房）　『琵琶湖発 Ⅰ』(サンライズ印刷出版部）

『生きている野川』･『生きている野川―それから』・『湧水探訪 深大寺』

(いずれも創林社）　『Misty Morning Nogawa：A River in Musashino』(IPC）

『翔べカルガモの子よ』・『渡良瀬有情』・『神田川』・『富士異彩』・『荒川新発見』

(いずれも東京新聞出版局）　　『カルガモ一家の愛情日記』(PHP研究所）　

『梅原猛 日本の霊性』(佼成出版社／新潮文庫)　 
『梅原猛 聖徳太子の夢－スーパー歌舞伎･狂言の世界』(ミネルヴァ書房)

『感動的な｢日の出｣写真の撮り方』(世界文化社)

『津軽の声が聞こえる』(ウインズ出版)　『レバノン杉物語』(桜美林学園出版部)　

　

●主な写真個展

『川霧の野川』(富士フィルムフォトサロン)

『ハケの自然と暮らし』(調布市文化会館･たづくり）

『東京・蘇る水と緑』(東京国際フォーラム)

『玉と多摩』(調布市文化会館･たづくり)　

『玉川上水展』（新宿パークタワー）
『荒川新発見』(国交省荒川河川事務所)　

『暖流･異彩』(ポートレートギャラリー／朝日新聞フォトギャラリー)

『スーパー歌舞伎展』(銀座松坂屋)
『團伊玖磨のオペラ舞台』(横浜赤レンガ倉庫)
